
Συμβληθείτε με τον Ξενοφώντα
– Δικαιούμαστε μέρισμα για το
2023

ΣΥΜΒΛΗΘΕΙΤΕ ΜΕ ΤΟΝ ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ

Δικαιούμαστε μέρισμα για το 2023

ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΤΑ  ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΜΑΣ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

 

Ο ΞΕΝΟΦΩΝ Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης και Προστασίας των
πνευματικών δικαιωμάτων των δημοσιογράφων ο οποίος ιδρύθηκε με
την  πρωτοβουλία  και  την  στήριξη  της  ΕΣΗΕΑ  και  όλων  των
δημοσιογραφικών Ενώσεων της χώρας, ΕΣΗΕΜ-Θ, ΕΣΗΕΠΗΝ, ΕΣΗΕΘΣΤΕ-
Ε, ΕΣΠΗΤ, συμμετέχει πλέον στην διανομή του δικαιώματος της
εύλογης αμοιβής για το έτος 2023 η οποία θα αποδοθεί στους
συμβασιούχους  –  μέλη  του  μέσα  στο  2024,  σύμφωνα  με  τις
προβλέψεις του νόμου.

Για να μετέχετε στην διανομή των ποσών της εύλογης αμοιβής που
προβλέπεται για την ιδιωτική χρήση των έργων (άρθρο 18 του
ν.2121/1993) τα οποία θα εισπράξει ο Ξενοφώντας. Σύμφωνα με
τον  νόμο,  τα  ποσά  αυτά  τιμολογούνται  από  τους  εισαγωγείς
συσκευών αντιγραφής, εισπράττονται από αυτούς και αποδίδονται
αποκλειστικά  στους  Οργανισμούς  Συλλογικής  Διαχείρισης  που
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εκπροσωπούν τους κατά περίπτωση δικαιούχους,

Για  να  διεκδικήσει  και  να  σας  αποδώσει  ο  ΞΕΝΟΦΩΝ  όλα  τα
δικαιώματα  που  έχετε  ως  πνευματικοί  δημιουργοί,  ενισχυμένα
χρόνο με το χρόνο, με την συμβολή όλων μας,

Για να δυναμώσουμε όλοι μαζί το μέτωπο απέναντι στις ψηφιακές
πλατφόρμες  που  καλούνται  πλέον  να  αποδίδουν  πνευματικά
δικαιώματα  για  την  αναπαραγωγή  και  τον  διαμοιρασμό
ενημερωτικού  περιεχομένου,

Για να συμβληθείτε ακολουθήστε τα παρακάτω απλά βήματα:

Συμπληρώστε ηλεκτρονικά αυτή τη φόρμα, ακολουθώντας τις
οδηγίες  και  αφού  πρώτα  διαβάσετε  το  υπόδειγμα  της
Σύμβασης Ανάθεσης. Η υποβολή της φόρμας είναι απολύτως
απαραίτητη και θα ακολουθήσει e-mail επιβεβαίωσης.
Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία ανάθεσης στον Οργανισμό
θα πρέπει να συμπληρώσετε, ηλεκτρονικά ή χειρόγραφα, τα
στοιχεία σας στην Σύμβαση, να την υπογράψετε και να τη
στείλετε,  εντός  ολίγων  ημερών,  στο
info@xenophonrights.gr  ή  ταχυδρομικά  στα  γραφεία  του
ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ, Ακαδημίας 20, Τ.Κ. 10671.
Αν υπογράψετε χειρόγραφα, θα πρέπει να σαρώσετε (scan)
τη συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη Σύμβαση και να την
στείλετε, είτε ταχυδρομικά είτε ηλεκτρονικά, αφού την
αποθηκεύσετε  για  να  μπορέσετε  να  την  αποστείλετε  σε
μορφή pdf. Για τη διευκόλυνσή σας, όλα τα smartphones
διαθέτουν  ικανότητα  σάρωσης.  Σας  υπενθυμίζουμε  ότι
υπάρχει δυνατότητα ψηφιακής υπογραφής μέσω του portal
gov.gr.
Στην περίπτωση που έχετε αναθέσει τα δικαιώματά σας,
είτε  ως  δημοσιογράφοι,  είτε  ως  συγγραφείς,  σε  άλλον
Οργανισμό  Συλλογικής  Διαχείρισης  θα  πρέπει,  πριν
στείλετε υπογεγραμμένη σύμβαση ανάθεσης στον Ξενοφώντα,
να ανακαλέσετε εν όλω ή εν μέρει την ανάθεση που είχατε
κάνει στον άλλο Οργανισμό. Η ανάκληση δεν χρειάζεται
κάποια  ιδιαίτερη  διαδικασία.  Αρκεί  με  μήνυμα
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ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου  να  αναφέρεται  ότι  :  με  το
παρόν μήνυμα σας προειδοποιώ σύμφωνα με το νόμο για την
εκ μέρους μου διακοπή της μεταξύ ημών σύμβασης ανάθεσης.

Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι η διακοπή της Σύμβασης θα ισχύσει
όταν παρέλθει τρίμηνο από την έγγραφη προειδοποίηση. Επομένως,
αν επιθυμείτε να ενταχθείτε στην διανομή του ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ για τα
ποσά του 2023, θα πρέπει να έχετε ολοκληρώσει τη διαδικασία
τρείς μήνες πριν λήξει το ημερολογιακό έτος. Σε άλλη περίπτωση
θα ενταχθείτε σε επόμενες διανομές.

Η Σύμβαση Ανάθεσης στον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ

έχει τριετή διάρκεια και ανανεώνεται αυτόματα για άλλα
τρία έτη αν δεν υπάρξει λύση, τρεις μήνες πριν τη λήξη
της.  Ο  δικαιούχος  μπορεί  να  διακόψει  τη  Σύμβαση
οποτεδήποτε το επιθυμεί ή να την περιορίσει σε ορισμένα
μόνο δικαιώματα. Η Σύμβαση παύει να ισχύει 3 μήνες μετά
τη γνωστοποίηση της πρόθεσής του στον Οργανισμό, όπως
ορίζει η νομοθεσία.
είναι μη αποκλειστική. Δεν εμποδίζεστε δηλαδή, παράλληλα
με τον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ, να χορηγήσετε κι εσείς άδεια χρήσης σε
οποιονδήποτε  επιθυμείτε  για  την  εκμετάλλευση
περιουσιακού  δικαιώματός  σας.
μπορείτε να αναθέσετε στον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ όλα ή μέρος των
δικαιωμάτων που εμπεριέχονται στη σύμβαση.

Συνάδελφοι/ες

Εμείς οι δημοσιογράφοι δεν διεκδικήσαμε ποτέ έως τώρα, τα
πνευματικά  μας  δικαιώματα.  Είναι  καιρός  να  τα
διεκδικήσουμε.  Με  γνώση,  οργάνωση,  μεθοδικότητα  και
δικαιοσύνη. Συλλογικά, όπως μας έχει διδάξει η εμπειρία του
ασφαλιστικού μας ταμείου.

Ο ΞΕΝΟΦΩΝ δημιουργήθηκε για να μας οδηγήσει στο μέλλον, ένα
μέλλον όπου οι εξελίξεις στον Τύπο θα καθορίζονται όλο  και
περισσότερο από τους κανόνες της ενιαίας ψηφιακής αγοράς.



Πρέπει να είμαστε έτοιμοι και ισχυροί να διεκδικήσουμε από
τους γίγαντες του διαδικτύου. Σε αυτό το νέο μεγάλο πεδίο,
έχουμε κάνει τα πρώτα στέρεα βήματα. Η ΕΣΗΕΑ σε συνεργασία με
τις  δημοσιογραφικές  ενώσεις  σε  όλη  την  Ελλάδα,  ΕΣΗΕΜ-Θ,
ΕΣΗΕΠΗΝ,  ΕΣΗΕΘΣΤΕ-Ε,  ΕΣΠΗΤ,  διεκδίκησαν  και  πέτυχαν  τη
νομοθέτηση  συγκεκριμένου  και  σημαντικού  ποσοστού  για  τους
δημοσιογράφους  από  τα  έσοδα  των  επιχειρήσεων  ΜΜΕ  από  τις
ψηφιακές  πλατφόρμες  (Google,  Facebook  κλπ.)  Σύντομα  θα
ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις.

Πρέπει να είμαστε ισχυροί για να λάβουμε ό,τι μας αναλογεί από
τις ήδη θεσμοθετημένες πηγές.

Από αυτές:

Οι δημοσιογράφοι του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης δεν
λάμβαναν καμία αμοιβή ενώ τη δικαιούνται. Σήμερα τους
εκπροσωπεί ο ΞΕΝΟΦΩΝ.
Ορισμένοι  δημοσιογράφοι  των  εφημερίδων  και  μόλις
πρόσφατα  των  ιστοσελίδων  λάμβαναν  αμοιβές  που
αντιστοιχούν μόλις στο 1,8% των συνολικών εισπράξεων από
την εύλογη αμοιβή.
Κανένας δημοσιογράφος δεν λάμβανε αμοιβή από την διόλου
αμελητέα αγορά των αποδελτιώσεων Τύπου.
Κανένας δημοσιογράφος δεν λάμβανε αμοιβή από την αθρόα
αναπαραγωγή αποσπασμάτων δελτίων ειδήσεων και εκπομπών
της τηλεόρασης σε ιστοσελίδες μέσω συμφωνιών με τρίτους
παρόχους.

Όλα αυτά, και πολλά άλλα, πρέπει να αλλάξουν.

Με τον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ διεκδικούμε δυναμικά και αποφασιστικά, σε
ενιαίο  ισχυρό  μέτωπο,  την  προστασία  των  πνευματικών  μας
δικαιωμάτων.

Όλοι μαζί είμαστε πιο δυνατοί.

 



ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Με την παράκληση να δημοσιευθεί.

Ακαδημίας  20,  10671  Αθήνα  Τηλ.  210-3675408
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